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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

 

Θέµα 1 
 

i. ∆ώστε τον ορισµό του Αριθµού Μηχανής. 

ii. Να βρεθεί σε πόσα δεκαδικά ψηφία ( δ. ψ. ) συµφωνούν οι αριθµοί 2x = και 99.1x
* = . 

iii. Να βρεθεί σε πόσα σηµαντικά ψηφία ( σ. ψ. ) συµφωνούν οι αριθµοί 2x = και 99.1x
* = .  

iv. Να εξηγηθεί πώς χρησιµοποιείται το Σχήµα του Horner για την εύρεση της τιµής της παραγώγου 

ενός Πολυωνύµου )x(P σε κάποιο σηµείοξ , δηλαδή του )(P
' ξ .  

v. Να βρεθεί µε το Σχήµα του Horner η τιµή της παραγώγου του Πολυωνύµου 3x)x(P
5 −=  στο 

2=ξ .  
 

Απάντηση 
 
 
i.     Ορισµός 2.14, Σελίδες 20-21. 
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* =  συµφωνούν 

σε 1 δ.ψ.. 
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οπότε, εφαρµόζοντας το σχήµα του Horner 2 φορές, βρίσκουµε το 1r)(Q =ξ , που είναι το )(P ξ′ . 
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Θέµα 2 
 

a) Αφού δειχθεί ότι η αναδιάταξη )
x

6
x(

2

1
)x(gx +⋅==  της εξίσωσης χρησιµοποιείται για την εύρεση 

της ρίζας 4494897.26 ==ξ  να δειχθεί ότι : 

i.  Η µέθοδος των διαδοχικών προσεγγίσεων συγκλίνει, αν ]3,[2b]a,[x0 ==∈ Ι , δηλαδή 

1a-bM <⋅=∃λ , όπου ΙΜ ∈∀≤⋅ x,M)x(g
2

1
:

'' .  

 
Απάντηση 
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ii.  Η σύγκλιση της µεθόδου είναι τετραγωνική στο διάστηµα ]3,[2b]a,[ ==Ι  

 
Απάντηση 
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b) Να χρησιµοποιηθεί η αναδιάταξη )
x

6
x(

2

1
)x(gx +⋅==   για την εύρεση της ρίζας 

4494897.26 ==ξ  της εξίσωσης 0)x(f =  στο διάστηµα ]3,[2b]a,[ ==Ι . Με αρχική τιµή το 

2x0 = , να βρεθούν αναλυτικά οι προσεγγίσεις που  απατούνται για την εύρεση της ρίζας ξ  µε 

ακρίβεια 1 δεκαδικού ψηφίου.  
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Απάντηση 
 

( )

( )

1

22

2
5

1

112

1

11

0

001

0

10
2

1
0005101.04494897.245.2x

45.2
20

49

10

2425

2

1

5

12

2

5

2

16

2

5

2

1

x

6
x

2

1
xgx

10
2

1
0805103.04494897.25.2x

5.2
2

5
32

2

1

2

6
2

2

1

x

6
x

2

1
)x(gx

2x

−

−

⋅<=−=−=

==






 +
⋅=







 +⋅=







+⋅=








+⋅==

⋅>=−=−=

==+⋅=






 +⋅=







+⋅==

=

ξε

ξε  

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέµα 3 

 

1. Να γραφεί σε µορφή πινάκων και σε µορφή εξισώσεων ένα Άνω Τριγωνικό σύστηµα µε n εξισώσεις.  

 

Απάντηση 
 
 

Σε µορφή πινάκων : 
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Σε µορφή εξισώσεων : 
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2. Να βρεθεί ο τύπος µε τον οποίο υπολογίζονται τα n,...,2,1i,xi =   

 

Απάντηση 
 

οπότε:   
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3. Να επιλυθεί το Σύστηµα : 
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Απάντηση 
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